上海沽治報

Shanghai

涕

Law

Journa

治力

/J

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "chfzb24160922"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6745 期 2022 年 4 月 15 日 星期五 农历三月十五 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日八版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

党的二十大相关工作开展网络征求意见

网络征求意见的时间为4月15日至5月16日

□据新华社报道

为贯彻落实习近平总书记重要指示精神,自4月15日起,党的二十大相关工作网络征求意见正式启动。

党的十九届六中全会决定,党的二十 大于 2022 年下半年在北京召开。开展党 的二十大相关工作网络征求意见,充分彰 显了以习近平同志为核心的党中央发扬民主、集思广益的优良作风,是我们党坚持以人民为中心、尊重人民主体地位、走好群众路线的重要体现,是发挥中国特色社会主义制度优势、推进全过程人民民主的生动实践,是适应互联网时代新要求、推进国家治理体系和治理能力现代化的有益探索。

据悉,此次网络征求意见的时间为4月15日至5月16日。在此期间,广大人民群众可通过人民日报社、新华社、中央广播电视总台所属官网、新闻客户端以及"学习强国"学习平台开设的专栏提出意见建议。

此次网络征求意见的内容主要包括8个方面:关于坚持和加强党的全面领导、推进全面从严治党;关于把握新发展阶段、贯彻新发展

理念、构建新发展格局、推动高质量发展;关于全面深化改革开放;关于积极发展全过程人民民主;关于推进全面依法治国;关于建设社会主义文化强国;关于保障和改善民生;关于加强生态文明建设。

根据安排,对收集的意见建议,有关部门 将进行汇总整理和分析研究,为党的二十大相 关工作提供参考。

特殊时期 联手帮助特殊病患



本报讯 4月14日上午,嘉定公安分局娄塘派出所民警联合嘉定工业区社区卫生服务中心医生,匆匆来到辖区一居民家中,为癌症骨转移瘫痪卧床的患者做了细致护理并更换导尿管袋,及时在疫情管理期间缓解了患者的病痛,消除了亲属的急燥情绪。

13日,患者亲属发现患者的导

尿袋出现血尿情况。在联系原先医治的 护理院,得知现已处于疫情封控区的情况下,他们打通社区民警的电话紧急求助。基于患者的特殊情况,经派出所领导多方沟通协调,辖区卫生服务中心为其开辟了绿色通道,临时抽调出一名家庭医生上门援助。

通讯员 焦钢 摄影报道



这名社区女民警

-头扎进了疫情防控最前线

□记者 陈颖婷 通讯员 马晓杰

真正的战斗集体不是孤军奋战,而是拧成一股绳、劲往一处使,共圆一个梦。在浦东公安分局沪东新村派出所,一说起名叫郑启霞的女民警,同事与领导便都啧啧称赞。她自2008年9月从消防转业至沪东新村派出所后,作为女警,她不能像其他妻子或母亲那样给予家庭更多的照顾,但选择这条路,她从未后悔。在上海疫情防控的关键期,郑启霞不仅作为民警奋战在一线,还是沪东新村街道柳博居民区党支部副书记。疫情当前,已有18年党龄的她让党旗飘扬在一线,与防疫工作人员一起并肩战斗、抗击疫情,义无反顾在岗位上履行自己的党员职责。

3月27日,上海发布发布了《关于做好全市新一轮核酸筛查工作的通告》的通告。面对上海最新的疫情防控形势,这次疫情发生后,浦东公安分局下沉警力驻守一线,确保辖区社会治安秩序持续稳定。

郑启霞所负责的小区总人口 4300 多人, 考虑到通知发出后,居民可能存在心理上的疑惑与担忧,她立马前往小区开展工作。刚到小区门口,就看到陆陆续续有人出来,站了没一会,就有好几个居民来问"附近哪有菜市场还开着?"这个场景,郑启霞预想到了,不过她还是得一点点劝说,告诉他们不要焦虑,让他们在采购时一定要做好防护,注意安全……

3月27日晚上,郑启霞和居委会、业委会紧急开了会,计划28日凌晨5点开始的小区封控相关工作,以及封控后的保障和管理如何安排。郑启霞所负责的小区共97幢楼,此前陆陆续续被封控了60多幢。老人生病怎么处理,需要做血透的重症患者如何协调,满24周的孕妇着急做"排畸"检查等等,问题不断。在计划表中要克服的难题很多,工作也很忙,尤其是新的筛查工作开始后,小区志愿者可能就不够用了。郑启霞想起自己曾建过一个针对年轻人的反诈微信群。之后,她便在群里发起动员。看着社区民警在群内号召,大家都很积极,

不一会就召集了20多 名年轻志愿者,其中 有些还是党员,作为 柳博居民区党支部副 书记的郑启霞,牵头 动员这些志愿者们为小 区其他居民服务。28 日一早,郑启霞和 20 多名志愿者到岗就位, 无论是全小区的核酸检测,还是为老人解决一 些买菜困难,郑启霞和志愿者们都发挥着自己 的作用。

郑启霞做了十四年社区民警,大大小小的问题在当下集中呈现,这种情形对于郑启霞来说还是头一次碰到。不过她知道,在特殊时期自己必须扛起特殊责任,展现出特殊担当,她所做的就是尽量不落下每一个人,能帮多少帮多少。

3月7号起,郑启霞的管段内,陆陆续续 有小区或楼道进行封闭管理,作为社区民警, 她也在社区忙活起来。在博兴路一小区内, 一居民就因封闭管理开始与防疫工作人员闹 起了情绪。原来,居民王阿姨是名清洁工, 由于封闭管理, 她不能外出工作, 也对其收 入造成了影响。心生焦虑的她与防疫工作人 员进行"讨价还价",希望能放她出去。郑启 霞得知后第一时间来到了现场,对王阿姨说: "王阿姨,平日里你跟街坊邻居的关系都很 好,如今是特殊时期,不能因为个人原因就 违反了防疫规定, 你这样胡搅蛮缠不但耽误 了工作人员开展工作,还不利于整个楼栋进 行闭环管理。"听到郑启霞这么一说,王阿姨 也红起了脸,知道了自己的不对。之后她也听 从了防疫工作人员的相关管理规定,自己回到

一边刚刚作罢,居住在另一小区的胡老伯 又犯了难。他如往常一样来儿子家中看望, 没想到因为疫情原因整个楼字要进行封闭管 理。这一封,胡老伯平日要吃的降压药与其 他常规性药物都没有带来,对他的病情恢复 会造成影响。郑启霞得知情况后,主动对胡 老伯说:"伯伯,如果你信得过我就把钥匙 给我,我到你家里帮你拿。"胡老伯听郑警官 这么一说,忙道:"你是我们的社区好民警, 我们怎么会信不过你呢!"接过钥匙后,郑启 霞就与社工一起来到了胡老伯家中帮他拿好 了所有所需药物并送到了他手中。收到后, 胡老伯连连道谢,说幸好有社区民警帮忙才让 他病情不受影响。

